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Extension Regarding Tax 
Receipts for 2014 

Prórroga en materia de 
comprobantes fiscales 2014 

As of 2014 the use of Digital Tax Receipts (CFDI) is 
mandatory.  
 
The deadline to issue CFDIs for wages and 
assimilated wages paid is extended to April 1

st
, 

2014.  
 
 

Background 
 
The 2014 Tax Reform established th e mandatory use of 
CFDIs. 
 
The Federal Tax Code has been modified specifying 
that this obligation also applies to withholdings (Payroll, 
assimilated wages, etc.), discounts, refunds or bonuses.  
 
 

Extension 
 
It is established that legal entities will be able to choose 
to postpone issuing the CFDIs mentioned above 
corresponding to the first 3 months of the year until April 
1

st
, 2014, by which date CFDIs for these three month 

will have to have been issued (for payroll, assimilated 
wages, etc.) or for withholdings carried out (freight, 
fees, amongst others).  
 
In order to be able to benefit from this a notification 
must be filed through the Tax Authorities’ website 
informing them that the company will be applying the 
benefit.  
 
 

Conclusions 
 
It is therefore important for companies, currently in the 
process of updating their software, to remember that all 
CFDIs have to have been issued by April 1

st
, 2014, if 

this is not the case they will lose the right to apply this 
benefit.  

A partir de 2014 el uso de los Comprobantes Fiscales 
Digitales (CFDI) es obligatorio.  
 
Se prórroga al 1 de abril de 2014 la expedición de CFDI por 
las remuneraciones por salarios y asimilados. 
 
 

Antecedentes 
 
Con base en la Reforma Hacendaria para 2014, se establece 
que el uso de los Comprobantes Fiscales Digitales (CFDI) es 
obligatorio. 
 
Se modifica el Código Fiscal de la Federación, precisando que 
también tratándose de retenciones (nóminas, asimilados a 
salarios, etc.), descuentos, devoluciones o bonificaciones se 
deberá expedir un comprobante fiscal digital. 
 
 

Prórroga 
 
Se establece que las personas morales podrán optar por diferir 
la expedición de los CFDI anteriormente mencionados 
correspondientes a los tres primeros meses del año, siempre 
que al 1 de abril de 2014 se hubieran emitido todos los 
comprobantes de pagos (nóminas, asimilados a salarios, etc.) 
o de las retenciones efectuadas (fletes, honorarios, entre 
otras.). 
 
Pasa hacer uso de esta facilidad se deberá presentar un aviso 
en la página de internet del SAT informando que haremos uso 
del beneficio. 
. 
 

Conclusiones 
 
Para las compañías que al día de hoy se encuentran en 
proceso de actualizar sus sistemas informáticos es importante 
recordar que a más tardar el 1 de abril de 2014 la totalidad de 
los comprobantes fiscales debieron haber sido expedidos, en 
caso contrario perderán el derecho de este beneficio. 

 

IMPORTANT DISCLAIMER:  This document has been prepared by J. A. Del Río 
for our clients and professional associates. This document only refers to 
Mexican law. While every effort has been made to ensure accuracy, no 
responsibility can be accepted for errors or omissions, however caused. The 
information contained in this document should not be relied on as advice and 
should not be regarded as a substitute for detailed advice in individual cases. 
No responsibility for any loss occasioned to any person acting or refraining from 
action as a result of material in this document is accepted by the authors or J. A. 
Del Río. If advice concerning individual problems or other expert assistance is 
required, we would be pleased to oblige. 

AVISO IMPORTANTE: Este documento ha sido preparado por J. A. Del Río para 
nuestros clientes y asociados profesionales. Este documento se refiere únicamente a la 
ley mexicana. A pesar de que se ha hecho un esfuerzo para asegurar la precisión de este 
documento, no podemos aceptar responsabilidad por errores u omisiones, sin importar su 
causa. La información contenida en esta publicación no debe ser tomada como una 
opinión y no debe ser considerada como substituto de una asesoría profesional específica 
sobre casos particulares. Los autores de J. A. Del Río no asumen responsabilidad alguna 
por pérdidas ocasionadas a personas que actúen o se abstengan de actuar como 
resultado del material de este documento. Si necesita asesoría con relación a problemas 
individuales o cualquier otra asistencia profesional, nos dará mucho gusto 
proporcionársela. 
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About us 
 
J. A. Del Río y Asociados, S. C.  We are a bilingual 
accounting firm dedicated to helping foreign companies 
doing business in Mexico. We provide services to 
companies across the country with our offices located in 
Guadalajara, Mexico City and Monterrey 
 
 
For more information, please visit our website: 
www.jadelrio.com 

 

¿Quiénes somos? 
 
J. A. Del Río y Asociados, S. C.  Es una firma bilingüe de 
contadores enfocados en ayudar a empresas extranjeras a 
hacer negocios en México. Proveemos servicios a 
empresas en todo el país por medio de nuestras oficinas 
localizadas en las ciudades de Guadalajara, Distrito 
Federal y Monterrey. 
 
Para mayor información por favor visite nuestro sitio web: 
www.jadelrio.com/ 

 
 

 
Our offices / Nuestras Oficinas: 

 
 

Mexico City / Distrito Federal 

Av. Presidente Masaryk No.29 Piso 6 

Col. Chapultepec Morales 

Delegación Miguel Hidalgo, 

Distrito Federal. 

 México 11570 

Tel.   + 52 (55) 5531-1425 

Fax. + 52 (55) 5531-5792 

 

Monterrey / Monterrey 

Av. Lázaro Cárdenas No. 306 Pte. 

Piso 1 Oficina 1A-1 

Col. Residencial San Agustín 

San Pedro Garza García, 

Nuevo León. 

México 66260 

Tel.   + 52 (81) 4624-0145 

Fax. + 52 (81) 4624-0146 
 

 

Guadalajara / Guadalajara 
Circ. Agustín Yáñez No. 2613 Piso 2 

Col. Arcos Vallarta Sur  

Guadalajara, Jalisco. 

México 44500 

Tel.  + 52 (33) 3669-5300 

Fax. + 52 (33) 3616-2310 

 

 

 

 

 

 

Web Site / Sitio Web: www.jadelrio.com  

 

Contact us / Contacto: info@jadelrio.com 
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